



PATRIA

Queremos que la educación se encasfuerce y unido, y a instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria.

JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, SABADO 18 DE MARZO DE 1939

III AÑO TRIUNFAL

Francia e Inglaterra elevarán a Alemania una nota de protesta

El Embajador británico en Berlín, llamado a Londres

Fuerte descenso en la bolsa inglesa : Los rumores de crisis en el Gobierno, continúan con gran insistencia :

Londres, 17.—La ocupación por Alemania de Bohemia, Moravia y Eslovaquia comienza a tener repercusiones en el mundo.

El Embajador británico en Berlín, ha sido llamado a Londres, y abandonará mañana por la noche la capital alemana. El emba-

jador francés en el Reich, es posible que también sea llamado a París, para informar igualmente a su Gobierno sobre los recientes acontecimientos en Europa Central.

Francia y Gran Bretaña están estudiando el envío a Berlín de

una nota, protestando por la ocupación de Bohemia, Moravia y Eslovaquia por Alemania.

EN LONDRES, CONFERENCIAN...

Londres, 17.—El Secretario de Estado lord Halifax ha visitado hoy al Rey, y se ha entrevistado con los jefes de la oposición Atlee y Greenwood y con el Embajador soviético en Londres. Lord Halifax ha conferenciado también con Mr. Chamberlain.

¿SE REUNIRAN LAS CUATRO POTENCIAS DEMOCRATICAS?

Londres, 17.—Vivísima es la expectación que por el discurso que (Pasa a la pág. 3)

SIN NOVEDAD

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 17 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Toma de posesión del Comisario General de Abastecimientos

Burgos, 17.—Se ha posesionado en la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes el Excelentísimo señor General don Fernando Moreno Calderón.

LOS JUDIOS se preparan para la lucha política

Próxima huelga general en Palestina

Jerusalén, 17.—El Consejo General Israelita de Palestina ha dirigido una proclama a los judíos para que se preparen a la lucha política que empezará en un próximo día. Según dicho Consejo General si se restringe la emigración judía por un espacio de tiempo no superior a cinco años y se prohíbe después de pasado dicho tiempo la emigración, los israelitas formarían una minoría política de envigadura.

EN PALESTINA DECLARARAN EL LUNES LA HUELGA

Beyruth, 17.—Los judíos de clararán la huelga general durante veinticuatro horas, a partir de las cinco de la mañana del próximo lunes como protesta del resultado de la conferencia en Londres.

Triunfal recibimiento del Führer en Viena

Se desmiente la entrada de tropas alemanas en Eslovaquia

EL FUHRER EN BRUNN

Brunn, 17.—El Führer ha estado esta mañana en el Palacio de la ciudad en donde el Burgomaestre le ha hecho entrega de un precioso código de leyes alemanas que fue escrito en el año 1305. El Führer ha agradecido la

atención, pero ha querido devolverlo al Burgomaestre diciéndole que la ciudad que no había conservado durante más de seis siglos, tenía el derecho y el honor de continuar conservándolo.

Después el Führer apareció en el balcón del Palacio, tributándole la multitud estacionada en la plaza, una delirante ovación.

LLEGADA DE HITLER A VIENA

Viena, 17.—Procedente de Moravia ha llegado Hitler, siendo recibido triunfalmente por la población vienesa. Le acompañaban en el viaje el General Keiter, el ministro Lamers, el Jefe de los S. S. y el Jefe de Prensa del Reich.

El Canciller pasó revista a la compañía que le rindió honores ante el Hotel Imperial, asomándose después al balcón central del mismo donde recibió de nuevo el homenaje de la población austriaca.

EL DOCTOR HACHA EXPLICA SU ACTITUD

Paris, 17.—El ex presidente de la República checa Hacha, ha hecho declaraciones por primera vez después de su regreso de Berlín. El doctor Hacha ha declarado por

radio, que decidió pedir la protección de Alemania para salvar el país, expresando su esperanza en el futuro del protectorado. Hablando de su entrevista con Hitler, dijo que éste le había causado profunda impresión.

TRANQUILIDAD EN PRAGA

Praga, 17.—Noticias directas de esta ciudad refieren que la tranquilidad más absoluta reina en toda la ciudad, en donde la población asiste al desfile de las tropas alemanas.

Un directo contacto se ha establecido entre las tropas y la población, que observa la impecable corrección de los soldados del tercer Reich.

SE DESMIENTE LA ENTRADA DE TROPAS ALEMANAS EN ESLOVAQUIA

Berlín, 17.—Se ha desmentido la noticia que tropas alemanas hayan entrado en Eslovaquia.

Prestburgo, 17.—Contrariamente a los rumores circulados del extranjero, no hay indicios alguno que puedan afirmar que hayan entrado en la región tropas alemanas, ni de la S. S.

Aumenta la tensión ruso-japonesa

Desde Manchukuo y Corea, marchan grandes contingentes militares a la frontera

Londres, 17.—Las tropas japonesas del Manchukuo y Corea se dirigen rápidamente hacia las regiones fronterizas.

Según informaciones que merecen todo crédito las tropas llegadas del Japón hacia la frontera exceden de los cuarenta mil hombres.

Los puertos de Corea han sido cerrados al tráfico a todas las embarcaciones a excepción de las

que transportan fuerzas militares.

Por el ferrocarril manchuriano solo circulan trenes militares, que conducen numerosas divisiones japonesas, y hoy han desembarcado cuarenta de ellas en la isla Katharina.

Se dice que la situación actual es difícil y traerá graves consecuencias, si no llegan a un acuerdo los gobiernos del Japón y de los soviets.

El concurso de los trabajadores a la Revolución Nacional

LA CLASE OBRERA ESPAÑOLA Por RAMIRO LEDESMA RAMOS

Es evidente que una de las finalidades de la Revolución Nacional es y tiene que ser la nacionalización de los trabajadores, es decir, su incorporación a la empresa histórica que España representa. Mientras más amplia y vigorosa sea la sustentación del Estado Nacional, más firmeza y eficacia habrá en su norte histórico.

Si las juventudes angustiadas y sensibles a las desgracias de España, emprenden una acción enérgica en pro de su fortaleza y liberación, tienen que buscar con más insistencia que otros los apoyos y colaboraciones de una parte — lo más amplia que puedan — de la clase obrera, de los asalariados, de los pequeños agricultores y, en fin en esa masa general de españoles en constante y difícil lucha con la vida.

Precisamente, es la Revolución Nacional la única bandera donde pueden confluir, y considerarse como suya las gentes de España más variadas en busca, tanto de su peculiar problema, como de otro gran problema de España, cuya solución comprende todos los demás.

La incorporación de los trabajadores a la causa nacional de España proporcionaría a éstos perspectivas históricas enormes. No sólo no se puede prescindir de ellos, sino que es necesario, a toda costa, extraer de la clase obrera luchadores revolucionarios y patriotas. Sería tan lamentable que la Revolución Nacional no lograse esos concursos, que la invalidaría casi por completo.

Todas las empresas que son hoy precisas en España para conseguir su elevación histórica y su victoria nacional, coinciden casi por entero con los intereses de la masa española laboriosa. Nadie como ella puede levantar hoy en alto su bandera de liberación histórica, y nadie necesita como ella, con más urgencia, unir sus destinos

los de la Patria. En las luchas contra el imperialismo económico extranjero, por la industrialización nacional, por la justicia en los campos, contra el parasitismo de los grandes rentistas etc., la posición que conviene a los trabajadores es a posición misma del interés nacional.

La estrategia de la Revolución Nacional respecto a las organizaciones obreras, ofrece dificultades enormes, que sólo pueden ser vencidas a fuerza de honradez, decisión y sentido profundo de los intereses españoles verdaderos. Por una serie de razones — clases medias poco vigorosas, débil atmósfera patriótica en el país, gran confusiónismo en torno a la causa Nacional —, en España se necesita de un movimiento extraordinario el concurso de los trabajadores, y las juventudes nacionales se verán obligadas, con más intensidad que en otros pueblos, a dar a su revolución un signo social fuerte, todo lo avanzado que requiera el cumplimiento de esa consigna de incorporación proletaria. ¡Ah! Pero también a ser aplacables, severas, con los núcleos traicionariamente desafiados, que se afanen en dar su sangre por toda esa red de espionaje moscovita que se interpone ante la conciencia española de las masas y nubla su fidelidad nacional.

No supone ningún imposible que las juventudes consigan traer para la causa nacional que ellos representan, grandes contingentes de trabajadores. Estos percibirán con más rapidez y entusiasmo que otros la causa de la juventud. Pues se trata de gentes más fácilmente dispuestas a aceptar banderas nuevas, sin que pesen sobre ellas excesivas presiones de ideas heredadas y de familia que, por el contrario, ocurre en la mayoría de las otras clases, para quienes la causa de España viene ya de antiguo ligada a rutas tradicionales y muertas.

Mayo 1935

SALON NACIONAL

Hoy sábado 18 de marzo de 1939
III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche: De 8 a 9'30 y de 9'45 a 1.

GRAN EXITO

Reestreno de la magnífica y soberbia superproducción Hispania Tobis, titulada

TRUXA

Maravilla de técnica y de lujo. Portentosa creación de la genial bailarina y escultural estrella La JANA, con el nuevo galán, Hannes Stelzer.

PRECIOS

Butaca 1'25 ptas. Anfiteatro, 0'35

Cámara Oficial Agrícola

SEMILLAS SELECTAS

Los labradores que necesitan semillas seleccionadas pueden solicitar de la Cámara Oficial Agrícola, en Placeta de Cuchilleros, 10, maíz «Virginia», de tallo de gran altura, grano dentado grande y amarillo, variedad muy productiva y apropiada para regadíos o secanos muy fríos.

Garbanzos de siembra muy selectos 46/48.

Patata de siembra nueva variedad alemana marca «Edda», exclusiva para ensayo.

Coche-Cuna

Marca «ORBEA», se vende, razón Teléfono 1017

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, comandante de Ingenieros don Antonio Martínez de Victoria.

Imaginería, capitán de Carabineros don Angel Fernández García.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de cuartel, capitán don Félix B. Hesteros del Val.

Guardias: Provenión, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 18 falangistas; en la Campsa, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas; Hospital de San Juan de Dios un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 15 falangistas; Polvorín, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y doce falangistas; Prisión Militar un subjefe de falange, dos jefes de es

escuadra y 8 falangistas; Cruz de los Caldos un jefe de escuadra y dos falangistas; Felato Padre Manjón, entrada en el embovedado de la Plaza de Santa Ana, Puente de las Brujas y Gasómetros, dos falangistas en cada guardia. Vigilancia: dos jefes de escuadra.

SERVICIO SANITARIO

Teniente médico de servicio, don Antonio Hita López.

Practicante, don Manuel Arbol Baena; imaginaria, don Nicolás Pérez Ojel Jaramillo.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de centuria camarada Diego Artacho Ramos; imaginaria jefe de escuadra camarada Nicolás Castillo Segovia.

Vigilancia: Jefe de centuria camarada Diego Artacho Ramos; jefe de falange camarada Pedro García Moreno y subjefe de id. camarada Enrique Reina Mauroll, jefes de escuadra camaradas Cándido Bezares Arévalo y José del Castillo Segovia.

Guardia, la centuria de Santa Escolástica con las guardias que tiene asignadas; imaginaria, la centuria de San Cecilio.

BRIGADA SANITARIA

Médicos señores Macia y Guijarro. Practicante, don Manuel García Rodríguez.

Granada 17 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial P. O., el Capitán Ayudante, José Alcalá.

Viveres para Almería

DELEGACION PROVINCIAL DE «AUXILIO SOCIAL» DE ALMERIA EN MALAGA

Todas cuantas personas quieran enviar viveres a familiares o amigos de Almería, pueden entregarlos en:

Casas de Campos, 12.—Málaga y los residentes en Granada, en Santa Escolástica, 9, teniendo presente las siguientes instrucciones:

1.ª Los paquetes con peso aproximado a 5 kilogramos, se compondrán únicamente de comestibles con exclusión absoluta de envases de cristal, ropas y escritos. Estarán perfectamente embalados para evitar roturas o derrames de mercancías.

2.ª Cada paquete llevará una etiqueta con el nombre y domicilio del remitente, grado de parentesco y nombre y domicilio del receptor.

3.ª Deberá satisfacerse un donativo mínimo de 3 pesetas por cada paquete.

Se admiten además toda clase de donativos en nuestro domicilio provisional: Avenida del Generalísimo Franco, 22.—Málaga

La Delegada provincial



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 18'4 grados a las 16; mínima, 3'6 grados a las 5.

Presión atmosférica, 1007 milibares. Recorrido del viento en 24 horas, 140 kilómetros; dirección, O.

Sale el sol a las 6'23; se pone a las 18'25 horas.

COLISEO OLYMPIA

Hoy sábado 18 de marzo de 1939
III Año Triunfal

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11

La Casa Cifesa presenta el estreno de la interesante comedia hablada en español, titulada

Amote solo a ti

una comedia muy divertida e interesante y un gran triunfo de los famosos actores Vittorio de Sica, Mily Mignone, Enrico Viariso y Giuletta Rissone.

También se proyecta unas interesantes VARIEDADES SONORAS

PRECIOS

Butaca de patio ... 1'60
Id. de General ... 0'75

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos nuevos Western Electric

Hoy sábado 18 de marzo de 1939
III Año Triunfal

GRAN EXITO

Hispania Tobis, que constituye una garantía para el público, nos ofrece la gran superproducción titulada

LA MENTIRA PIADOSA

por POLA NÉGRI
Completa el programa una variedad sonora.

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11

PRECIOS

Butaca 1'60. Atos. 0'60. Gral. 0'40

Seguidamente: LA CHISMOSA, en español, por LOLA MEMBRIVES

¿Francia, Inglaterra, Rusia y los EE. UU. se reunirán en una conferencia?

Los acontecimientos de centroeuropa, principal preocupación de las democracias

Esta noche pronunciará en Birmingham al primer ministro Chamberlain en la reunión anual del partido conservador.

El periódico «Evening News» dice que es muy probable la convocación inmediata de una conferencia a cuatro a la que participarán Inglaterra, Francia, Estados Unidos y Rusia.

También corre el rumor que será enviado próximamente a Roma un embajador extraordinario, probablemente su ex ministro con el encargo de examinar las reivindicaciones italianas.

En la Bolsa se han notado hoy fuertes descensos en los títulos industriales y del Estado. Sólo se ha notado alguna alza en los títulos de la industria bélica como la «Armstrong» y otras.

La feliz solución de los acuerdos comerciales anglo-alemanes concertados hoy en Alemania entre las dos delegaciones, británica y alemana, ha producido muy buena impresión.

¿EL FRACASO DE LA POLÍTICA DE CHAMBERLAIN LLEVARÁ UNA CRISIS EN GOBIERNO INGLÉS?

Londres, 17. — Según noticias de los círculos políticos la crisis del Gobierno británico es latente desde hace tiempo, y está buscando el camino para producirse.

El fracaso de la política exterior del primer ministro rinde inevitable se dice, un cambio en el Ministerio.

Se acusa a Chamberlain de haber sido débil en su política y también se le afea por otra parte haber sido el personalmente el llamar a Londres al embajador británico en Berlín, contra el parecer de su ministro de Estado, Halifax.

Se habla de dos soluciones que den prevese en estos momentos: o la constitución de un Consejo de Estado, en donde tendrán cabida los principales exponentes de la política inglesa o la constitución de un Gobierno de coalición con todos los jefes de todos los partidos políticos ingleses.

Los laboristas han hecho saber que no colaborarán en el Gobierno de coalición si éste es presidido por Chamberlain.

LOS GOBIERNOS FRANCÉS E INGLÉS EN CONTACTO PARA PROTESTAR ANTE BERLÍN

Londres, 17. — El diputado de la oposición Mr. Bakaer ha preguntado hoy en la Cámara de los Comunes a sir John Simon si el Gobierno británico había hecho su protesta en Berlín.

Sir John Simon contestó, que con respecto a esta cuestión ya se estaba ocupando el Gobierno británico, quien se había puesto al habla con el de Francia.

SE DESMIENTEN LAS SUGERENCIAS DE DIMISIONES EN TRES CHAMBERLAIN Y LORD HALIFAX

Londres, 17. — Se ha hecho pública una nota oficial en la que se afirma que los rumores sobre las desavenencias entre Chamberlain y lord Halifax son totalmente falsos, como también se califi-

ca de incierto al hecho de Halifax apoye la entrada en el Gobierno de Mr. Eden y el establecimiento del servicio militar obligatorio.

Precisamente dice la nota lord Halifax ha intervenido en la preparación del discurso que próximamente pronunciará Chamberlain en el cual dará orientaciones sobre la nueva posición de Inglaterra.

EN INGLATERRA SE ESPERA CON INTERÉS EL PRÓXIMO DISCURSO DEL DUCE

Londres, 17. — En los círculos parlamentarios ha sido acogida con mucho interés la noticia de que el Duce pronunciará un discurso el próximo día 26.

En Londres se cree que en estos momentos el discurso de Mussolini puede tener una importancia extraordinaria.

EL EMBAJADOR INGLÉS EN BERLÍN, LLAMADO POR EL GOBIERNO BRITÁNICO

Londres, 17. — En la interpe-lación formulada hoy en la Cámara de los Comunes sir John Simon declaró que el Gobierno británico había hecho llamar a su embajador en Berlín, para que presentara un informe sobre los acontecimientos de Checoslovaquia, añadiendo que no puede decirse todavía si el embajador británico se quedará definitivamente en Inglaterra. Respecto a esta cuestión no estaba en contac-

A pesar de la oposición socialista, Bélgica reconocerá a nuestro Gobierno

Bruselas, 17. — El periódico «Belga», publica una información diciendo que a pesar de los rumores circulados y de la oposición de las fracciones políticas socialistas que se siguen oponiendo a todo, declara el citado órgano periodístico, que el Gobierno belga ha afirmado al de Franco la intención del reconocimiento de «jure» del Gobierno Nacional de España.

to el Gobierno de la Gran Bretaña y el de Francia.

NO ES CIERTO QUE EDEN VAYA A FORMAR PARTE DEL GOBIERNO

Londres, 17. — En los círculos políticos bien informados se dice que carecen de fundamento las informaciones, según las cuales va a ser ensanchada la base del Gobierno británico.

No es cierto que se halle invitado Mr. Eden a ingresar de nuevo en el Gobierno, como igualmente tampoco lo es el establecimiento del servicio militar obligatorio a pesar del gran número de peticiones que se han formulado en este sentido sin que esto sea obstáculo para que se haya intensificado la campaña de reclutamiento.

Rumania no ha enviado tropas a la Ukrania Subcarpática

Militarmente, solo ha tomado medidas de precaución

LOS RUMANOS DE UKRANIA PIDEN AUXILIO AL GOBIERNO DE BUCARST

Bucarest, 17. — Todos los periódicos publican en lugar preterente el informe enviado al Gobierno rumano por los residentes rumanos en la Ukrania Subcarpática pidiendo auxilio y haciendo resaltar que durante veinte años han estado sometidos a los checos a pesar de residir en regiones completamente delimitadas, y que sus bienes y vidas se encuentran ahora en peligro.

RUMANIA OBSERVA CON CALMA EL DESARROLLO DE LOS ACONTECIMIENTOS

Bucarest, 17. — En los círculos competentes se ha desmentido la noticia que tropas rumanas habían entrado en la Ukrania Carpática. Se ha desmentido también que el Gobierno haya decretado la movilización general.

Burgos, 17. — El alcalde de la ciudad acompañado por el concejal señor Fuentes estuvieron en el domicilio del camarada Miguel Primo de Rivera para saludarle y darle la bienvenida en nombre de la capital de la nueva España.

El camarada Primo de Rivera agradeció profundamente el saludo del alcalde de Burgos a quien rogó hiciese extensivo su agradecimiento a toda la corporación y a toda la ciudad cuyo saludo le emocionaba por lo que tenía de afectuoso y cordial.

¿Has entregado ya tu Chatarra?... ¿Que esperas? La juventud no ha esperado tanto para derramar su sangre y ofrendar su vida a España

Sólo se han tomado medidas de precaución, decretadas antes de los acontecimientos.

La prensa rumana refiere que el Gobierno observa con calma el desarrollo de los acontecimientos y mantiene buenas relaciones con las naciones vecinas, con el deseo de defender los derechos de los rumanos en la Rusia Subcarpática.

ALEMANIA E ITALIA HAN HECHO POSIBLE LA OCUPACION DE CARPATOUKRANIA

Londres, 17. — Sobre la ocupación de Rusia Subcarpática por los húngaros se han hecho interesantes declaraciones en Bucarest y Budapest.

En la primera capital, el expresidente ucraniano monseñor Volosin ha declarado que Alemania le recomendó no resistir a los húngaros.

En Budapest se dice en los círculos oficiales que la ocupación de Rusia Subcarpática ha sido posible gracias a Alemania e Italia.

NO HAN ENTRADO TROPAS RUMANAS EN UKRANIA

Bucarest, 17. — La Agencia telegráfica checa niega los rumores difundidos en el extranjero sobre la entrada de las tropas rumanas en Ukrania.

TELEGRAMA DE HORTY AL PRESIDENTE POLACO

Varsovia, 17. — El Regente Horthy, ha enviado hoy un telegrama al presidente de la República polaca en el que manifiesta que espera una pronta pacificación y una eficaz colaboración para el feliz porvenir de los dos países.



CRIADERO DE SELECCION DE GALLINAS DE GRAN POSTURA

Durante su temporada de incubación, puede ofrecer los HUEVOS DE INCOBAR Y POLLUELOS, de la estirpe SANTA JULIANA, conocida y acreditada por todos los avicultores en las razas LEGHORN BLANCA, PRAT LEONADA Y RHODE ISLAND ROJA.

Si le interesa poblar sus gallineros, pida catálogo y condiciones a su director Julio Muñoz Chápuli, Apartado de Correos, 139.—Teléfono, 2543.—Granada.

Roosevelt pedirá al Congreso la derogación de la Ley de Neutralidad

New York, 17.—En Washington en una conferencia de prensa, el presidente Roosevelt ha anunciado que el Subsecretario de Estado Summer Vells hará esta tarde importantes declaraciones. Preguntado acerca de la ley de neutralidad, el Presidente americano declaró que va a pedir la derogación al Congreso.

EL GOBIERNO YANQUI SIGUE SU POLITICA ANTIALEMANA
New York, 17.—El Gobierno

yanqui ha calificado de ilegal la ocupación de Checoslovaquia por Alemania.

El subsecretario de Estado ha declarado que la actitud de Alemania es condenable y que se ha hecho uso de una fuerza arbitraria, calificando lo de Checoslovaquia como extinción temporal de las libertades de un pueblo libre e independiente, con el que Estados Unidos mantenía buenas relaciones.

EL SUBSIDIO FAMILIAR REALIDAD MAGNIFICA

El Caudillo entregará mañana a 37 familias las cuotas correspondientes

Burgos, 17.—Treinta y siete familias españolas, una por cada provincia liberada salvo las tres de Cataluña, liberadas en 1939, recibirán de manos del Caudillo en la mañana del domingo, 19, el primer subsidio familiar que entrega la España de Franco.

El Caudillo ha querido así cumplir personalmente la promesa suya, quizás la primera de cuantas brotaron de su espíritu español y católico, fruto de su convicción nacional-sindicalista y de las doctrinas de Hermandad y Unidad del Movimiento.

Ofració el Caudillo esta Ley en su discurso de 18 de julio de 1937; la repitió en el Fuero de Trabajo, fué publicada en el primer día del Tercer Año Triunfal, y la cumplirá personalmente el domingo, entregando el subsidio a una representación de las familias españolas. Y así resplandece en esta ley la decisión y la energía el estilo nuevo y el ritmo renovador y rápido de la España Nacional. La mano que dirige hoy a nuestra Patria es fuerte y es amorosa.

La Ley de Subsidios Familiares es una ley fundamental de Hermandad, que defiende y fortalece la familia. Es también un grito de triunfo, porque contra la familia tradicional y cristiana encarnizó el marxismo sus más gafudos esfuerzos, y sus más duros ataques.

Sobre todo toda esta grandeza el Caudillo pone el aliento espiritual que significa la entrega por su mano y en su casa de los primeros subsidios a 37 familias españolas, promesa en sus hijos de la futura grandeza.

PERMANENTES

Modernísimas desde 8 pesetas

Arrufat

Salamanca, 1

HAZ revista universitaria

Alemania toma posesión de los aviones checos

Próxima reunión del Reichstag

Berlín, 17.—Según rumores, el Reichstag se reunirá el día 21 del corriente.

Praga, 17.—El comandante de la 17 legión de la aviación alemana ha tomado esta mañana posesión del aerodromo y aparatos checos, como asimismo de las baterías antiaéreas checas.

LA PRENSA ALEMANA RE-PLICA A FRANCIA E INGLATERRA

Berlín, 17.—El periódico «Deutsche Allgemeine Zeitung» se alza contra la hipocresía de Francia e Inglaterra las cuales después de construir un imperio a base de invasiones y de pueblos débiles condena a los que ahora tratan de levantar de nuevo su casa, con el sudor de su frente.

Otro periódico critica al ex subsecretario inglés por las injustas críticas hechas a Hitler, cuya persona es sagrada en Alemania.

MOVILIZACION EN ESLOVAQUIA

Prestburgo, 17.—El ministro de la Guerra eslovaco ha ordenado la movilización de la quinta de 1939

PIO XII

Prímado de Italia

Se posesionará de la Basílica de S. Juan de Letrán

Roma, 17.—Aún no se ha decidido nada sobre la fecha de la toma de posesión de la Basílica de San Juan de Letrán por Pio XII como Obispo de Roma y Prímado de Italia, pero se cree que tal acontecimiento tendrá lugar el próximo día 18 de mayo fecha de la Ascensión.

DESAPARECE LA LEGACION CHECA EN EL VATICANO

Roma, 17.—El embajador alemán cerca de la Santa Sede, se ha hecho cargo en el día de hoy de los asuntos de la antigua legación checa, ante el Vaticano.

ITALIA desmiente los rumores de una intervención militar en ALBANIA

DE VARELA, ES RECIBIDO POR EL DUCE

EL DUCE RECIBE A DE VALERA

Roma, 17.—El Duce ha recibido hoy al señor De Valera, presidente del Consejo y ministro de Estado de Irlanda con el que ha celebrado una entrevista en cordial y larga conversación.

SE DESMIENTEN LOS RUMORES DE UNA ACCION MILITAR ITALIANA EN ALBANIA

Roma, 17.—Los rumores que han sido difundidos en el extranjero de una acción militar italiana en Albania son completamente sin fundamento.

Tales rumores han sido esparcidos con malísima intención para turbar la paz que reina en el Adriático.

EL EJE ROMA-BERLIN MAS FUERTE QUE NUNCA

Roma, 17.—El periódico de conde Ciano «Il Telegrafo», comenta los sucesos de Europa Central, y dice que Italia no está cansada de los éxitos alemanes. El

Concesión de la Laureada a la 6.ª Bandera de la Legión

La Medalla Militar, al grupo de Aviación "Henker"

Burgos, 17.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras interesantes disposiciones, las siguientes:

Ministerio de Justicia: Se jubila por imposibilidad física al Magistrado don Ramón de la Concha y García. Se nombra magistrado de la Audiencia de Palencia a don Pedro Cano.

Ministerio de Industria y Comercio: Decreto disponiendo, en armonía con la ley de 2 de marzo de 1938, queden a disposición del Gobierno para realizar servicios especiales, 221 buques de la marina mercante.

Defensa Nacional: Concediendo la Cruz Laureada Colectiva a la sexta Bandera de la Legión por su actuación en el frente de Toledo los días 10 y 11 de marzo de 1937. En dichos días la citada Bandera resistió con heroísmo el primero de ellos cinco ataques del enemigo superior en número, y tres ataques el día 11, dejando sembrada de cadáveres la línea del enemigo, y en el número superior en armas y hombres tuvo una gran cantidad de bajas sin que por nuestra parte a pesar de las bajas sufridas, se perdiera una sola de las posiciones.

Concediendo la Medalla Militar Colectiva al primer grupo de aviación de «Henker» por los servicios en las operaciones de Teruel, Valle de Alfranca y sur del Ebro, consiguiendo con su eficaz ser-

eje Roma-Berlín tiene una base muy fuerte y ésta no puede ser conmovida fácilmente.

La expansión de Alemania tiene lugar en Europa Central. La de Italia en el Mediterráneo. La tarea de Italia es mucho más difícil, porque tiene intereses opuestos con dos grandes potencias, pero la nación italiana está segura de que Alemania le prestará toda su ayuda.



La conferencia de Palestina, fracasada

Los socialistas rechazan el plan británico

Londres, 17.—Los miembros de la representación socialista han rechazado el plan británico presentado en la conferencia de Palestina. Se cree que también será rechazado por los delegados árabes, por lo que la conferencia se puede considerar como definitivamente fracasada.

EL GOBIERNO INGLES IMPONDRA EN PALESTINA SU PLAN

Londres, 17.—La conferencia de Palestina ha terminado. Las delegaciones árabes y judía han rechazado la nueva proposición británica.

El Gobierno de Londres impondrá ahora en Palestina, el plan que él considera adecuado.

vicio apoyar decididamente el paso de la Infantería por el río Guadalquivir en un lugar donde aquella era batida por el enemigo, al que ametralló desde baja altura, y debiéndose en gran parte el éxito de las operaciones.

Habla menos de la guerra y entrega tu chatarra que es para la guerra. Así evitas una imprudencia y realizas una buena acción para España.

Han comenzado en Sevilla los preparativos para la Semana Santa

Un donativo del Ministro de Grecia para poblaciones liberadas

COMIENZAN LOS PREPARATIVOS PARA LA SEMANA SANTA

Sevilla, 17. — Continúan los preparativos para la próxima Semana Santa y se ha comenzado la instalación de los palcos en la Plaza de la Falange Española y para los cuales hay muchas peticiones.

Muchas cofradías estrenarán diversos objetos y la de San Bernardo ha repuesto todo el material que fué destruido por los rojos el 18 de julio. La Cofradía de la Virgen de Loreto, Patrona del Arma de Aviación ha recibido una carta del general Kindelán aceptando el nombramiento de Hermano mayor y ofreciendo presidir la procesión si se lo permiten sus ocupaciones.

DONATIVO DE LA FALANGE DE CARACAS

Burgos, 17. — La Falange de Caracas ha mandado desde Holanda y con destino a Aurilio Social, 48.000 botes de leche condensada.

HA SIDO COLOCADA LA PRIMERA PIEDRA DEL PALACIO DE LOS MUSEOS

Burgos, 17. — Las corporaciones vizcainas la Excmo. Diputación de Vizcaya y el excelentísimo Ayuntamiento de Bilbao, han concedido a la Jefatura de Propaganda de Vizcaya una subvención de 5.000 pesetas cada una, en total diez mil pesetas para la gran exposición de pintura, escultura y arte decorativo que el 19 de abril, fiesta de la unificación, se inaugurará en Bilbao.

La labor de las corporaciones vizcainas tan espléndida en el aspecto de reconstrucción moral y material, viene ahora con este gesto tan magnífico a poner el mejor colofón de su entusiasmo para todo cuanto representa arte y cultura.

No hace mucho se colocó la primera piedra del Palacio de los Museos que la Diputación y el Ayuntamiento levantan en el Parque de las Tres Naciones a cuyo acto asistió el ministro de Educación Nacional.

En esta exposición figurarán las más destacadas obras del ilustre pintor Ignacio Zuloaga que han sido expuestas en Venecia y en Londres.

Junto al ilustre pintor eibarrés hay pintores, escultores, esmaltistas y decoradores de gran renombre.

DETENCION DE ASESINOS EN BARCELONA

Barcelona, 17. — Los asesinos de los Hermanos de la Doctrina Cristiana de Moncada han sido detenidos.

Se les acusa de haber formado parte de los piquetes de ejecución de los fusilamientos y de haber sido los organizadores de los cementerios clandestinos de dicha localidad.

DESISTUCION DE FUNCIONARIOS MUNICIPALES EN BARCELONA

Barcelona, 17. — Se reunió anoche el Ayuntamiento en pleno,

tomando entre otros acuerdos el de destituir de sus cargos, con pérdida de todos sus derechos, tanto activos como pasivos, a varios funcionarios que habían tenido cargos de confianza en el Frente Popular.

Entre ellos se encuentran Ventura Gassó, Jaime Aiguadé, Carlos Pi y Suñer, etc. etc.

DONATIVO DEL MINISTRO DE GRECIA

Burgos, 17. — El ministro de Grecia en España ha entregado al señor ministro de la Gobernación, 2.000 pesetas con destino a la suscripción de Auxilio a poblaciones liberadas.

DONATIVO DE 500.000 PSETAS PARA LAS REGIONES LIBERADAS

Burgos, 17. — Don Pedro Estranv ha entregado a S. E. el Generalísimo la cantidad de 500 mil pesetas, importe de los beneficios obtenidos en su industria durante el año 1938, cantidad que ha ido a engrosar la suscripción para el Auxilio a poblaciones liberadas.

EN VALLADOLID NO HAY ALOJAMIENTO

Valladolid, 18. — El gobernador civil ha acordado prohibir la residencia en esta capital a los que no tengan en ella su domicilio habitual y su destino oficial, habiendo concedido un plazo breve para que las personas que no se encuentren en algunas de estas condiciones marchen a otros lugares de la provincia.

ENTREGA DE COMEDORES A LA FALANGE DE ARCILA

Arcila, 17. — Se ha celebrado la entrega a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de los comedores de Auxilio Social, acto que fué presidido por el Alto Comisario.

Después de unas elocuentes palabras del interventor general el coronel Beigbeder elogió la obra de la Intervención y se felicitó de la normalidad que significa el paso de estos servicios a Falange Española Tradicionalista.

TODO EL PERSONAL DE UN HOSPITAL MILITAR, ASESINADO POR LOS ROJOS

Barcelona, 17. — En el pueblo de Villaseca de la provincia de Gerona, ha sido exhumado el cadáver de la señora Gortí Jiménez asesinada el día 6 de febrero por las fuerzas de Lister.

Junto al cadáver de esta señora se encontraron veintidós

El general Tamayo revista en el Frente a la 3.^a y 4.^a Bandera de Falange

Las fuerzas demostraron su elevado espíritu militar

Ayer mañana y en uno de nuestros frentes, el General Jefe de la 32 División don Lorenzo Tamayo, acompañado del teniente coronel Jefe de su Estado Mayor, señor Gozávez y otros jefes y oficiales, pasó revista a la 3.^a y 4.^a Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El hecho en sí, no tiene excepcional importancia, por cuanto es uno de tantos actos de servicio que nuestros mandos realizan en su diaria tarea militar.

No obstante para nosotros el acto de ayer revistió importancia y nos llenó de orgullo, pues aparte de producirnos a satisfacción de estar un rato en compañía de nuestros heroicos camaradas, nos sirvió para comprobar y pulsar el alto espíritu que les anima.

Y así, una vez más pudimos cerciorarnos y ver con nuestros ojos que la juventud combatiente de la Falange, está cada día con más espíritu y entusiasmo. Que son las escuadras como José Antonio las que, fuertes y viriles, sabiendo llevar el yugo y las flechas con recio orgullo.

Hace muy poco tiempo, esos camaradas que ayer vimos desfilar, defendían con coraje y heroísmo las posiciones encomendadas. La lucha ya la conocen nuestros lectores. Basta recordar que un enemigo superior en número se tuvo que dejar vencer por un puñado de héroes que supieron cumplir al pie de la letra las órdenes recibidas. Nada restó a su valor. Ni los camaradas caídos ni un cerco de muerte que el enemigo tejió en saña para lograr sus planes. Duros en la pelea uni-

más de médicos, farmacéuticos y enfermeras pertenecientes todos ellos al Hospital Militar de Bañolas.

EL SR. LEQUERICA SE ENTREVISTA CON EL CONDE DE JORDANA

Burgos, 17. — El ministro de Relaciones Exteriores y vicepresidente del Consejo de Ministros, Excmo. Sr. Conde de Jordana ha recibido esta mañana al ministro de Industria y Comercio, señor Suances, y al embajador de España en París, señor Lequerica, con el que ha sostenido una larga entrevista.

LA COMISION DE FALANGE QUE MARCHARA A ROMA

Burgos, 17. — El capitán de Fragata don Luis Ferreiro y el de aviación don Alonso Soriano, han sido designados para formar parte de la comisión de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que marchará a Roma para asistir a la fiesta de los Fascios de Combate.

cos en el valor triunfaron y triunfarán siempre.

Recordando este incidente, uno más de su vida en las trincheras, nos llenaba de admiración que una fuerza que dejó escasamente tres días el parapeto para vivir un corto descanso a poca distancia del mismo, se presentara ante el general de su división como la fuerza más correcta en el vestir y más disciplinada que hubiera en la retaguardia, destinada para desfiles y actos oficiales.

En la Milicia de la Falange no es secreto el hecho que lo produce. Espíritu y disciplina. De ello tienen gran dosis todos nuestros camaradas.

REVISTA Y DESFILE

Próximamente, a las doce y media de tarde el General Tamayo y acompañantes llegaron al lugar de la concentración.

Después de ser revistados los dos Batallones Banderas, dispuso que desfilaran ante él.

El desfile se efectuó de nuevo en fondo con una gran precisión y marcialidad en los movimientos; y el General Jefe de la 32 División, expresó con frases laudatorias la excelente impresión que le causó nuestros bravos camaradas.

Puede decirse—comentó el General Tamayo—que difícilmente habrá en todo el ejército del Sur otra Bandera de la Falange o cualquier batallón que supere a las que acabamos de ver desfilar.

Después del desfile el Jefe de la 32 División les dirigió unas breves palabras a los comandantes de dichas Banderas, camaradas Segura y Fajardo y a la oficialidad de las mismas, felicitándoles por el espíritu que les anima y exhortándoles a continuar como hasta ahora en la lucha por la Falange en Caudillo y España.

Nuevo escándalo en la Cámara francesa provocado por Marty

Herriot califica de insoportables a los diputados

París, 17. — Ha continuado en la Cámara la discusión sobre el problema de los refugiados marxistas españoles y al hablarse de Marty se produjo un gran escándalo, habiendo intentado éste golpear a un diputado de derechas. El presidente de la Cámara Herriot dirigiéndose a los diputados, les dijo: Callaos, sois insoportables; y acto seguido se levantó la sesión.

El escándalo continuó fuera de la Cámara, y en los pasillos numerosos diputados se agredieron teniendo que intervenir los funcionarios del Parlamento, que, tras muchos esfuerzos, consiguen poner paz entre los contendientes y cerrar las puertas del edificio del Congreso.

Por la Patria, el Pan y la Justicia

¡ARRIBA ESPAÑA!

Casa BAILON

Especialidad en PASTELERIA

Teléfono 1763

Plaza Nueva



Notas oficiales

Normas para la centralización del Servicio de Deuda y Clases Pasivas

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Narciso, Eduardo, Cirilo, Anselmo.

JUBILEO DE LAS LX HORAS.— Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la Iglesia de San José.

Mañana en la misma iglesia.

JUBILEO CONCEDIDO.— Todos los días en Las Esclavas del Sagrado Corazón y en el Servicio Doméstico.

ADORACION VESPERTINA.— Todas las tardes de 5 a 8, en Santa Escolástica, con Exposición del Santísimo Sacramento.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS.— La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora, siendo la última a las 10 y media.

Domingos y días festivos: La primera a las 6 y media; luego, cada media hora hasta las 10, habiendo misa a las 11 y a las 12.

IGLESIA DE RELIGIOSAS CAPUCHINAS (San Antón).— El día del Patriarca San José en esta iglesia, Jubileo concedido, pidiendo al Patriarca por la salvación de España. A las diez función en la que hará el panegírico el Ldo. don Manuel Jiménez López, capellán de esta iglesia. Habrá misas a las 7, 8, 9, 9:30, 11 y 12. En la misa de 9 será el ejercicio de último domingo de San José. A las seis, reserva.

SANTA IGLESIA CATEDRAL.— Domingo IV de Cuaresma. — A las 9:30 misa solemne con sermón a cargo del M. I. Sr. doctor don Francisco González López, canónigo magistral.

Mañana, "Día del Seminario"

Mañana, 19, día de San José, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral, a las seis y media de la tarde, la fiesta del «Día del Seminario» a la que asistirá el señor Arzobispo, así como la Asociación de Fomento de Vocaciones Sacerdotales y alumnos del Seminario.

Se invita a los miembros de Acción Católica, Colegios Nacionales y particulares.

Consistirá el acto en Exposición Mayor del Santísimo Sacramento, Rosario, Proceso por el Fomento de Vocaciones Sacerdotales, plática a cargo del Rvdo. Padre Orduña, bendición y reserva.

Huéspedes en familia

Se admiten en C. Silencio, 42, 1.

Para la festividad de San José

no deje de hacer sus compras en la antigua y acreditada

Pastelería Suiza

(Especialidad del día en tartas)

Teléfono 2-2-0-5

Puerta Real

Gobierno civil

Para cumplimentar lo dispuesto por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, sobre expedición de guías de pertenencia provisionales a todas las armas, que carezcan de la misma, los poseedores de alguna de aquellas en dichas condiciones, han de presentarse en la Intervención de Armas, sita en el cuartel de la Guardia Civil de las Palmas, los residentes en esta capital y en los demás Puestos de la Guardia Civil los que habiten en los pueblos de la provincia, provistos del impreso timbrado prevenido y la licencia correspondiente con las armas cuya guía se solicite (las armas de referencia son: las cortas, largas rayadas y escopetas), señalándose como plazo dos meses a partir de la fecha de la publicación de esta orden; entendiéndose que transcurrido éste se considerará ilícita la tenencia de armas sin la correspondiente guía aunque el interesado posea licencia de la misma, aplicándosele las sanciones que preceptúa el decreto de armas y explosivos vigente.

Toda persona que oportunamente y cumplimentando lo dispuesto por la su-primida Delegación de Orden Público, presentó declaración de las armas que poseía en dicha Dependencia, y carezca de la guía de referencia, está obligado también a proveerse de aquélla en la forma que se indica anteriormente.

Por lo que respecta a militares y funcionarios que posean licencia gratuita y carezcan de guías, igualmente harán su presentación en las Intervenciones de Armas más próximas al punto donde se encuentren, presentando los primeros solamente el carnet militar y los segundos, las licencias que posean, y les serán expedidas las guías provisionales gratuitas, presentando además unos y otros las armas cuyas guías soliciten para su reseña.

Las armas cuya pertenencia se pretende legalizar, son todas aquellas que por alguna entidad militar u oficial al iniciarse el glorioso Alzamiento Nacional o después con fines del servicio, aunque éstas carezcan de marca o número de fabricación.

Granada 10 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — El Gobernador Civil, Esteban Samaniego.

LOS TICKETS DEL SUBSIDIO DEBERAN SER ROTOS

Habiendo observado que no se presta la debida atención por parte del público al impuesto de Subsidio al Combatiente, no obstante ser de tanto interés y verdadera obra de patriotismo, se ordena por el presente a todos los españoles residentes en esta provincia, que al recibir los tickets del menciona-

do subsidio, sean destruidos en el acto.

Al dirigirme a los españoles nacionalistas de la España de Franco, no dudé que esta orden será exactamente obedecida como requiere el nuevo Estado español.

Granada 11 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — El Gobernador Civil, Esteban Samaniego.

¡ Viva Franco! ¡ Arriba España!

A LOS SEÑORES ALCALDES DE ESTA PROVINCIA

El Decreto de 3 de mayo de 1938 inserto en el «Boletín Oficial del Estado» del día 8, número 564, da normas para que las Corporaciones locales y provinciales puedan concertar operaciones de crédito para cubrir déficit de Tesorería y no habiéndose dado cumplimiento por algunos señores alcaldes a la Orden Circular del Servicio Nacional de Administración Local, fecha 14 de Junio de 1938, en la que se ordenaba el envío a la superioridad de una relación mensual comprensiva de todas las Corporaciones que hubiese concertado con arreglo al mencionado Decreto, operaciones de crédito, con exposición de la cuantía y entidad bancaria que realice la operación y siendo de absoluta necesidad conocerlas, para entre otros fines el de confeccionar la estadística correspondiente. Los señores alcaldes presidentes de los Ayuntamientos de esta provincia, que hayan concertado las operaciones de referencia, se servirán remitir a este Gobierno con la mayor urgencia duplicada relación de las operaciones de Tesorería verificadas durante el año de 1938, con exposición de la cuantía y entidad bancaria que realizó la operación y por separado habrán de dar cuenta trimestralmente de las realizadas a partir de primero de enero del corriente año.

Se encarece el inmediato cumplimiento del servicio de referencia el cual deberá estar cumplido antes del 25 del presente mes con la remisión a este Gobierno de la relación mencionada.

Granada 17 de marzo de 1939. — El Gobernador Civil, Esteban Samaniego.

Intervención de Hacienda de la provincia de Granada

LA CENTRALIZACION DEL SERVICIO DE DEUDA Y CLASES PASIVAS

En virtud de lo dispuesto en la orden del Ministerio de Hacienda, fecha 4 de actual, han sido centralizadas en el Servicio Nacional de la Deuda y Clases Pasivas, las funciones de liquidación y pago de los intereses correspondientes a las Deudas del Estado, del Tesoro y Especiales a partir del vencimiento de primero de abril próximo, continuando, por tanto, a cargo de esta Intervención de Hacienda, las mismas funciones de liquidación y pago en cuanto se refieran a vencimientos comprendidos entre el primero de julio de 1938 y el 31 de marzo de 1939.

Como consecuencia de lo expuesto, los tenedores o poseedores de títulos de las expresadas Deudas, habrán de atenderse, en lo sucesivo, a las siguientes

NORMAS

Primera. — Títulos sin calificar. — No se pagarán intereses correspondientes a los títulos de referencia sin que previamente sea reconocida la legítima propiedad y posesión de los mismos, a cuyo efecto queda subsistente, sin modificación alguna, el procedimiento establecido para tales casos, continuando en el ejercicio de sus funciones la Jun-

ta Calificadora en esta Delegación de Hacienda.

Segunda. — Títulos calificados invariablemente. — Dentro de las fechas que a continuación se expresan, se presentarán en esta Intervención de Hacienda, de 10 a 1, por los respectivos interesados, excepto los Bancos y banqueros para quienes se fijan las horas de 5 a 7 de la tarde de los días laborables, las correspondientes facturas acompañadas de los cupones o títulos, si aquéllos se hubiesen agotado, consignando en la parte superior de dichas facturas el número del expediente mediante el cual hubiera sido reconocida la legítima propiedad o posesión de los títulos, número que es el mismo de la declaración jurada presentada por el interesado, y el mismo, también, que figura en el estampillado del respectivo título.

Se reitera la especial advertencia de que únicamente serán admitidas las facturas que no contengan enmiendas, tachaduras, interpolaciones o raspaduras, «aun cuando se haya conseguido nota de salvagedad».

Para la presentación de facturas y con siguiente recibo, reconocimiento, liquidación y pago de intereses que correspondan al segundo trimestre del año actual, se establece la siguiente clasificación:

A) Títulos cuyo vencimiento corresponda al día primero de abril de 1939. Las facturas y cupones o títulos de dicho vencimiento se presentarán en esta Intervención de Hacienda durante los días 20 al 30, ambos inclusive, del corriente mes.

B) Títulos cuyo vencimiento corresponda al día 15 de mayo de 1939. — La presentación de las facturas con sus cupones o títulos, habrá de verificarse del 1 al 10, ambos inclusive, del mismo mes de mayo.

C) Títulos cuyo vencimiento corresponda a otras fechas del segundo trimestre de 1939. — La presentación de referencia tendrá lugar del 1 al 20, ambos inclusive, del mes de junio próximo.

D) Títulos cuyo vencimiento esté comprendido entre el primero de julio de 1938, al 31 de marzo de 1939. — La presentación de facturas con sus respectivos cupones o títulos, debe verificarse tan pronto como los interesados hayan sido reconocidos como legítimos propietarios o poseedores de los aludidos títulos.

Advertencia importante. — Los que no verifiquen la presentación de facturas dentro de las fechas que, respectivamente, se consignan en cada uno de los grupos A), B) y C), quedarán preferidos para sucesivos trimestres.

Bancos y banqueros. — Regirán para los mismos las normas expuestas, así como las que hasta la fecha van observando por series de especial y directa aplicación.

Granada 17 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — El Interventor de Hacienda, Fernando Martínez. Visto bueno, el Delegado de Hacienda, González Bueno.

Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado ayer correspondió el premio al número 367

MAESTRO NACIONAL

evadido de las filas rojas, daría clases de Primera y Segunda Enseñanza a domicilio o en colegio particular.

Dirigirse a Buensuceso, núm. 5.



Delegación Provincial de Información e Investigación

Relación de personas cuyo actual paradero y circunstancias se interesa, rogando a quienes posean algunos datos sobre los mismos, los aporten, con la máxima urgencia, a esta Delegación, sita en Plaza del General Sanjurjo (Casa de la Falange), piso tercero:

- Antonio Hernández Banillo, natural y vecino de Baza; Manuel Lechuga Baeza, natural y vecino de Guadix, calle San Diego, 15; Enrique Marcos Leyva, natural y vecino de Guadix, calle San Marcos, 15; Antonio Villegas López, natural y vecino de Trujillos (Iznalloz); José Sánchez Maqueda, vecino de Romilla; Juan Jiménez Torralba, vecino de Romilla; Antonio Vico Martínez, natural y vecino de Castillejas; Manuel Arias Muñoz, natural de Granada y vecino de Huéscar; José Luque Rubio, vecino de Granada, que vivió en calle Príncipe; Virgilio Zambudio Calle, natural y vecino de Castillejas.

De interés para los movilizados y voluntarios

A fin de cumplimentar un servicio ordenado por el Ministerio de Organización y Acción Sindical, y para que surta sus efectos en la Comisión Provincial de Reintegración de los Combatientes al Trabajo, quienes tengan familiares vecinos de esta capital, que hayan sido movilizados o se hubieren incorporado como voluntarios al Ejército o a la Milicia de primera línea, deberán pasarse antes del día 20 del actual por el Negociado primero de este Ayuntamiento, a fin de aportar algunos datos que se precisan conocer sobre la situación de los mismos, no debiendo demorar su presentación, por tratarse de un servicio de extraordinaria importancia e interés para los movilizados.

Servicio del Plato Único

LOS RECIBOS DE FEBRERO NO SE PASARAN A DOMICILIO

Se pone en conocimiento del público que por dificultades de índole administrativa no se pasarán a domicilio los recibos de Plato Único y Día sin Postre correspondiente al pasado mes de febrero debiendo por tanto, todos aquellos suscriptores que no les haya sido descontado el importe de su recibo al abonarle sus habéres correspondientes, pasar a recogerlo por las oficinas de este Servicio, sitas en el Gobierno civil, cualquier día laborable del corriente mes, de 11 a 1 de la mañana o de 4 a 7 de la tarde; advirtiéndoles que transcurrido el plazo que se señala, así como queda expuesto terminará el próximo día 31, quedarán incurso en el recargo reglamentario todos los recibos que no hayan sido abonados.

Para dar mayores facilidades en la cobranza se recomienda al público vengyan provistos del recibo correspondiente a entro último.

Granada, 14 de marzo de 1939. III Año Triunfal. El Gobernador civil, Esteban Samaniego.

EDUCACION NACIONAL

CONFERENCIA EN LA UNIVERSIDAD

Esta tarde, a las seis, en la clase de Arte de esta Universidad, tendrá lugar la tercera de las conferencias anunciadas de Historia del arte español que organiza el Cuerpo de Archivos, Bibliotecas y Museos.

La conferencia estará a cargo de la señorita María Pardo López, que versará sobre el tema de «El arte de la edad media, ideas generales». La entrada es pública.

Inspección de 1ª Enseñanza

Se ruega a los señores maestros fijen su atención en el siguiente comunicado del Excmo. señor Gobernador de la provincia, para su más exacto cumplimiento en bien de la infancia:

«Con esta fecha se publica un aviso en la Prensa que dice: Dándose frecuentes casos de que niños encuentran en el campo artefactos de guerra, que al recogerlos y manipular con ellos, hacen explosión, con fatales resultados, en cargo a todas las autoridades, maestros y padres de familia, presten una atención exagerada a este asunto, inculcando a los niños lo peligroso que es tocar cualquiera de estos objetos y que al encontrar alguno, deben avisar a cualquier autoridad el sitio en que se encuentra, pero nunca tocarlo y mucho menos manipular con él. Lo que comunico a V. S. a fin de que se sirva hacerlo conocer a todos los maestros de la provincia, rogándoles presten exagerada atención a inculcar a los niños el peligro gravísimo que al encontrar un objeto desconocido para ellos, la curiosidad les lleva irremisiblemente a la muerte o lesiones graves. Dios guarde a V. S. muchos años.

Granada 14 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Gobernador Civil. La Inspectora Jefe, Luisa Hornillos.

S. E. U.

CITACION

Se citan, para esta tarde, a las 7 en punto, a todas las camaradas pertenecientes a los coros, así como a la camarada Paquita Vidal Ochando.

SECRETARIA DE ATLETISMO

Se ordena a los camaradas pertenecientes a esta Secretaría, se presenten en nuestro domicilio sindical el próximo domingo, día 19, a las diez menos cuarto de la mañana, para un asunto de interés.

Mecanógrafo

Rápido y seguro, necesitamos para trabajo especial. Dirigirse a esta Administración.

Calzados GARACH

La casa más importante de Andalucía. PRECIO FIJO RIGUROSO

Casa Central: Gran Vía, 17

Granada

El próximo día 30 se clausura la recepción de tabacos

EL 31, LA COMISION CLASIFICADORA CESARA EN SUS FUNCIONES

Se recuerda a los señores con cuestionarios de licencia para el cultivo de tabaco que tengan en su poder cosecha pendiente de ingreso en los Centros del Estado, que el día 30 de marzo se hará la clausura definitiva de la recepción en los Centros de Granada, y el 31 cesará en su actuación, según órdenes superiores, la Comisión Clasificadora.

Los que no puedan hacer el ingreso dentro del improrrogable plazo señalado, deberán dar cuenta por escrito a esta Jefatura de la cantidad de tabaco que queda en su poder, indicando con exactitud el lugar donde se halla almacenado y proceder en la primera ocasión a su enmanillado y envasado, transportándolo al Centro de fermentación que se les fije, donde quedará depositada, hasta que la Superioridad señale fecha para el registro de la partida y para su clasificación.

Transcurrido el citado plazo, cualquier cantidad de la cosecha de tabaco que se hallare en poder de los particulares, será considerada contrabando.

Granada 17 de marzo de 1939. III Año Triunfal.

El Ingeniero Jefe de la Zona

Asistencia a Frentes y Hospitales

CHALECOS ENTREGADOS

- Sra. viuda de Nestares, 14; Sección Femenina de Moraleda de Zafayona, 2; confeccionados por las camaradas Paquita Moreno, Telesfora Gómez, Angeles Martín, Visita Sánchez, Antonia Rosa Eulalia Cuadros, Paquita Navarro, Angeles Gallardo, María Arrabal, Guillerma Rodríguez, María Arroyo, Rosarita Aguilar, María Peña, Gracia Serrano, María Jiménez, Carmen Javega, María Santiago, Visita Terrón, Esperanza Valenzuela, María Pérez, Visita Moreno y María Peinado; doña Isabel Pérez de Guirao, 2, confeccionados por doña Rosario Vico Lacal; Srta. Feina Ruiz Blasa, 4; Srta. Angeles López, 4; Srta. Angelita Teba, 1; Juventud Femenina de Acción Católica, 192; Srta. Matilde Fernández, 2; Srta. Victoria Puentes, 2; doña Eva Gómez, 2; Srta. Dolores Rivas, 8, confeccionados por las niñas de la Escuela nacional de Puffanillas Carmina Morcillo, Angustias Huete, Dolores García, Trinidad Medina, María Rosa Jiménez, Paquita Ballesteros y María Rodríguez; doña Carmen de la Cruz González, 4; doña Carmen Amigo de Cera, 4; Srta. Consuelo Molina Fajardo, 2; y doña Trinidad Marín, 1.

PARES DE GUANTES ENTREGADOS

- Srta. Blanca Ruiz, 2; doña Isabel Pérez, 6; doña Paulina Rojas, 3; señorita Victoria Rubio, 2; doña Francisca Ortiz, escuela graduada, 6; señorita Ma

DEPORTES

MAÑANA, ENCUENTRO ENTRE LOS EQUIPOS S. E. U. DE CORDOBA Y EL DE GRANADA

La afición granadina, que durante tanto tiempo no ha podido contemplar en nuestra ciudad un buen partido de fútbol, quedará mañana compaciada por el encuentro anunciado.

En el Stadium Universitario (antiguo hipódromo de Almilla) se presentará mañana tarde el magnífico equipo titular del Sindicato Español Universitario de Córdoba que alinea a famosos jugadores cordobeses, enfrentando se con el del S. E. U. local, que tantos éxitos ha venido logrando en cuantos partidos ha tomado parte.

El encuentro se disputará una magnífica copa de plata, donada por el Excmo. Ayuntamiento. Reina gran entusiasmo entre la afición por ver el juego de los muchachos cordobeses, habiéndose retirado ya numerosas localidades.

La venta de éstas se hará en el Sindicato Español Universitario, Carrera del Genil, 2, y en el Hipódromo.

El S. E. U. es: Universidad Revolución Imperio

- ría Villena, maestra de Huator Vega, 2; Srtas. Encarna Noguera, 3; Celia Ureña, 9; doña Victoria Martín, 12; señorita Blanca Ruiz, 1; doña Isabel Pérez, 3; Srta. Sara Pórras, 2; Delegación Local de Loja, 3; doña Luisa Montes, escuela de párvulos número 5, 3; señorita Marina Romero, 6; doña Encarnación Villaverde, 2; señorita Angustias Cantos, 6; doña M. Isabel González, 6; Srtas. Blanca Ruiz, 2; Carmen Ruiz Navarro, 4; Paquita Estremera, 6; Roper de Frentes y Hospitales, 1; señorita Sara Porras, 2; doña María Cabrera, 12; escuela de Armilla número 1, 12, confeccionados por Teresa Castillo, Sacramento García, Paquita Martín, María García, y María Díaz; doña Lucía Palma, 6; doña Dolores Alonso de Serrano, escuela número 1 de Albolote, confeccionados por las niñas María y Gracia Estepa, Luisa Marín, Irene Morales, Rosario Navarro, Presentación Ortega, Ana Carrasco, Virginia Pérez, Carmen Carvajal, Mercedes Moreno, Rosario Luna, Francisca Hidalgo, Cefirina y Floriana Martín, Antonia Ramírez, Angeles Arcas, Angustias Jiménez, María Morales, María Ecohe, María Martín, Josefa Herrera y Carmen Ruiz.

Junta provincial de Abastos

RETIRADA DE MAIZ

Como los señores que a continuación se relacionan no han retirado de la Estación de Ferrocarriles Andaluces, las partidas de maíz que se le habían asignado, por esta Junta, para la alimentación de su ganado, se les advierte que éste se encuentra depositado en los almacenes Los Dock, donde podrán retirarlo en plazo de tercer día.

- Gustavo Vallejo Lara, 150 kilos; Luis García Jiménez, 350; Vicente Muñoz Cabrero, 200; Diego Llanán Nieves, 900; Antonio Benavides Peña, 1.400.

Granada 17 de marzo de 1939.



radios = rojas

Tartarin en Madrid

Tartarin está en Madrid. No cabe ninguna duda. Y se debe de haber apoderado de la radio para lanzar allí bravatas y exigencias, normas y mandatos, como si ellos fueran los triunfadores y quisieran conceder nos ahora el derecho de vivir. El simpático gascón nos deleita así desde la otra zona, dándonos muestras de su invencible facundia.

Ayer, por ejemplo, el Tartarin rojo nos explicaba como quería él que se terminara la guerra y se desarrollara la paz. «Está próximo el fin de la contienda» nos anunciaba. Y está próximo con el más retundo triunfo rojo. Entendámonos. No es que ellos hayan ganado ni vayan a ganar ninguna batalla. No; eso de ninguna manera; pero el simple hecho de no querer la guerra, va les da la victoria moral cuando venga la paz. Y los demás que se fastidien.

Tartarin no nos dejaba respirar. Después de esa peregrina afirmación Tartarin explicó la diferencia que él veía entre el término de la guerra y el desenvolvimiento de la paz. Es necesario (Tartarin lo exige), que se abran las rutas de la paz para la labor gloriosa que nos espera. Entonces no se preguntará a nadie dónde militó, sino todos trabajarán y a otra cosa. A esto llama Tartarin las condiciones íntimas de la paz», también podría denominarlo «el timo de las limognas» o cosa parecida.

No hay que decir hasta qué punto Tartarin está equivocado. Y estos errores se pagan caros, muy caros, amigo Tartarin. Conviene que lo vaya ya sabiendo.

Realidad y caricatura

Pero lo trágico es que con esta vez y con todas otras voces se intenta hacer callar o desnaturalizar un hondo lamento de todas las poblaciones sometidas al yugo rojo — hoy igualmente duro que antes — que piden a Franco como liberador. Esta es la realidad de trás de aquella caricatura. Madrid y las provincias irredentas esperan su salvación.

Pobreza

Mientras, hoy nos enteramos que en la zona irredenta no se paga hace tiempo a muchos funcionarios. Esto se llama condeñar al desamparo a familias enteras. El Consejo Nacional de Defensa ha tomado cartas en el asunto, y probablemente lo dejará lo mismo. Por si había pocas calamidades, ésta de la pobreza...

Valencia sigue mirando al Mar

Y vé el severo bloqueo de las costas mediterráneas por la escuadra de Franco. Ayer tarde el «Mar Negro», buque de Franco, detuvo a un barco inglés cuando pretendía entrar en el puerto y lo condujo con dirección al Sur. Se notó luego que un crucero, también británico, salía en este rumbo para liberarlo, pero no debió lograr nada, pues los valencianos están todavía esperando.

Para distraer su espera «Fragua Social» les consta la asegurandoles que ya queda poco, que sean buenos y que entonces tendrán una paz honrosa y digna. Y «Adelante» frente a los sucesos de Centroeuropa advierte que «sólo España (la roja) vio claro» y que es lástima que les dejaran solos y que les hayan derrotado. ¡Derrotado! Esa es la realidad y conforme a ella deben actuar, y dejarse de más cuentos tristes y, ¿por qué no decirlo?, extraordinariamente aburridos.

Y nada más por hoy...

Lección y orden

Pobreza y alegría

La Falange—tan clara y armoniosa—nació de sutiles mentes aticistas para encarnar en luras formaciones espartanas. El más fastuoso discursar filológico y la más exhuberante inspiración poética se conjugaron para dar a las nuevas generaciones nimen, juicio y verbo. Mas el lujo y la abundancia sólo fueron—gracias a Dios—diadémas. En lo material, la Falange nació y militó tercamente escoltada por la camarada Pobreza. Las primeras escuadras sólo fueron ricos en sueños, con gojas y esperanzas y pugnaron por la dramática proeza del escaso dinero preciso para poder levantar bandera sobre las trágicas manadas del Frente Popular.

Las primitivas reuniones en los pobrísimos locales, desmantelados e inhóspitos, se imprimaban de un sentido ascético de la vida. Sonaba como un conuvelo la fórmula lapidaria del Duce: «Noi siamo contra la vita comoda». Y se evocaban, con exaltación de catecúmenos, las obreguecs de las catacumbas y la humildad franciscana de las primeras Ordenes mendicantes. Aquella pobreza de ceceo, aquella interinidad y alarma de campamento, se combatían muy bien con nuestro espíritu monacal y castronero. El rito falangista, la hermandad sin sombra, el peligro de muerte que a todos por igual rondaba, colmaban de insuperable belleza el clima místico de la vieja guardia.

DALADIER

pedirá al Parlamento plenos poderes

Se prohíbe a los ministros alejar se de París

Los comunistas exigen en la Cámara la dimisión del Gobierno

EL COSEJO DE MINISTROS FRANCÉS SE REUNE

París, 17.—Esta mañana a las diez se ha reunido el Consejo de ministros en el Elíseo. El comunicado oficial publicado a las 11'50 dice que los señores Daladier y Bonnet han expuesto la situación internacional, siendo más tarde aprobado por unanimidad la presentación a las Cámaras de un proyecto de ley pidiendo plenos poderes en materias de defensa nacional.

DALADIER PEDIRA AL PARLAMENTO PLENOS PODERES

París, 17.—Al terminar la sesión del Consejo de ministros, se ha facilitado un comunicado en el que se dice que Daladier y Bonnet informaron sobre la situación exterior, habiéndose aprobado los términos de la declaración al Parlamento.

Daladier presentará un proyecto al Parlamento para pedir al mismo plenos poderes para au-

mentar las fuerzas de Francia.

El Gobierno ha aprobado el proyecto de ley de Daladier y ha decidido que por el momento ningún ministro abandone París. Se cree que los plenos poderes terminarán con la semana de cuarenta horas. El Parlamento celebrará sesiones especiales para la discusión de esta ley que será presentada el próximo domingo al Senado.

BONNET SERA REEMPLAZADO POR HERRIOT

París, 17.—Se habla en París de un probable cambio ministerial, siendo sustituido el actual ministro de Estado Bonnet. Se dice el nombre de Herriot, actual Presidente de la Cámara para sustituirlo, contra el que protestan los periódicos de derechas estimándolo como un peligro para la paz.

DALADIER QUIERE CONVERTIR A FRANCIA EN UNA GRAN FABRICA. LOS COMUNISTAS PROTESTAN CONTRA ELLO

París, 17.—En un debate sostenido en la Cámara al tratarse de la política exterior Daladier afirmó que sus propósitos firmes son los de que Francia sea convertida en una gran fábrica.

Un diputado comunista atacó violentamente la política del Gobierno, en el Tratado de Munich y apoyado por el coro de sus compañeros de minoría exigió la dimisión de Daladier y de Bonnet para que de este modo el país pueda tener estabilidad. La sesión fue suspendida poco después y al reanudarse un ex ministro hizo un llamamiento en favor de la unidad nacional.

BONNET RECIBE LA DECLARACION DEL PROTECTORADO ALEMÁN EN BOHEMIA Y MORAVIA

París, 17.—El embajador alemán, cerca del Gobierno francés ha entregado hoy a Bonnet el texto íntegro de la declaración del protectorado de Alemania a Bohemia y a la Moravia.

El Duque de Alba presenta al Rey Jorge sus cartas credenciales

Londres, 17 — El embajador de España, duque de Alba, ha presentado sus cartas credenciales al Rey Jorge en el palacio de Buckingham.

nos ligue con imperecedera ligazón de mutua cordialidad y simpatía. Y en contraste con los griegos que, según Homero, luchaban en silencio, los españoles trabajaremos y combatiremos cantando, militantes de la esforzada pobreza, soporte firme del poderío de la Patria.